

# 首破4000亿元!

## 7月上海市单月进出口总值创历史新高

本报讯(记者 郭剑峰)今年7月上海市外贸继续保持高速增长,单月贸易额创历史新高。当月,进出口值达到4042.2亿元,历史上首次突破4000亿元,出口、进口较去年同期(下同)分别增长32.9%、16.4%,均高于全国。

出口方面,计算机通信产业出口继续发挥支柱作用。自动数据处理设备及其零部件出口231.3亿元,增长52.8%,占全市出口总值13.2%,拉动全市出口增长6.1个百分点;其中,笔记本电脑出口152.3亿元,增长106.5%。手机出口46.3亿元,增长13.4%。

同时,劳动密集型产品出口大幅增长。劳动密集型产品出口223.4亿元,增长36.4%,拉动

全市出口增长4.5个百分点。其中,服装、纺织品、塑料制品出口值分别增长46.7%、15.5%、42.8%。

新能源产业出口持续发力。电动载人汽车、锂电池、太阳能电池分别出口55.2亿元、27.5亿元、10.9亿元,分别增长19.5%、560.9%、197.4%,合计拉动全市出口增长3个百分点。

进口方面,高端消费品进口增速领跑。消费品进口499.5亿元,增长12.3%,拉动全市进口增长2.8个百分点,这也是今年3月份以来首次恢复正增长。其中,乘用车、钟表、首饰、钻石等高端消费品分别增长56.9%、13.8%、36%、14.7%。

同时,重点产业生产形势较好带动相关

原料零部件进口。计算机通信产业生产所需的集成电路、半导体制造设备、自动数据处理设备零部件进口分别增长23.2%、42.2%、73.7%,新能源等产业发展亟需的镍铁、碳酸锂进口增长216.3%、37.1倍。上述5种产品合计进口393.5亿元,拉动全市进口增长6.3个百分点。

值得一提的是,能源相关产品进口价格上涨推高增速。煤炭、成品油、初级形状塑料等能源相关产品进口值分别增长145.7%、11.4%、21.9%,合计进口99.8亿元,拉动全市进口增长1.2个百分点。其进口价格分别上涨67.7%、91%、18.7%,成为拉高进口值增长主因。

# 乐高乐园周边交通配套将开工

## 近期将建设7条道路、1处公交枢纽、停车场等

本报讯(记者 屠瑜)上海乐高乐园的签约加速推动了周边交通配套设施的建设。目前,所有交通配套项目均已完成项建书批复。根据总体施工部署,计划于今年年底至明年上半年陆续开工建设,乐园开园前全部竣工。近期建设计划包括7条道路、1处公交枢纽、1处地下停车场和1处地面停车场。

根据区域整体路网规划,城市开发边界内包括3条城市道路,按照路网密度和功能定位,枫明路、贵泾路定位为城市次干路,兴航路定位为城市支路;在上海乐高乐园区域周边规划新建4条公路,连接高速公路

和地面骨干路网,包括南枫公路、兴北路、兴豪路、兴新公路,技术等级均为二级公路。

今年年内还将在金山北站与亭枫公路之间,新建枫明路以作为连接兴豪路与兴北路的第一条规划城市次干路。

作为途经枫泾镇贵泾村、韩坞村、泖桥村三村的村级道路,兴北路将进行重新规划,在将原有路段进行改建的同时,还将新建兴北路(亭枫公路—区界)路段。未来,兴北路将成为乐高乐园与上海中心城区方向联系的最重要集散道路,主要承担乐高乐园的对外交通。另外,根据客流预测和前期交通配套方

案研究成果,规划在上海乐高乐园度假区附近建设1处公交枢纽,包含14条公交线路及部分小汽车泊位;商业街地下建设两层停车场;乐园北侧建设1处供大巴车及小汽车使用的地面停车场。

与此同时,上海乐高乐园度假区周边路名创意征集活动已经开始,即日起至2022年9月2日,关注上海乐高乐园度假区官方微信、微博参加“乐园之‘路’,‘拼’出你的创意”征集活动,留下上海乐高乐园度假区周边路名创意,就有机会赢得上海乐高乐园度假区送出的定制礼物。

## 烈日高温“考验”为老送餐不停

连日高温酷暑,“考验”着申城的为老送餐员。为了把香喷喷的饭菜及时、保质地送往老人家中,他们送餐的脚步并没有停歇。图为静安区北站街道送餐员赵广文冒着高温、头顶烈日,为天目大楼的老人送餐。每天,赵师傅要为辖区内15个大楼50多位老人按时送餐

本报记者 刘歆 摄



# 关于国务院第九次大督查征集问题线索的公告

为推动各地认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,加快落实中央经济工作会议和《政府工作报告》确定的政策、稳经济一揽子措施,保持经济运行在合理区间,国务院拟于8月下旬组织开展第九次大督查,对山西、内蒙古、黑龙江、上海、江苏、浙江、福建、江西、河南、湖北、湖南、广东、广西、云南、西藏、陕西、甘肃、青海、新疆及新疆生产建设兵团进行实地督查。为实现督查提质增效与减轻基层负担并举,确保督查人员能带着线索去、跟着问题走、盯着问题改,三分之二以上的督查人员、三分之二以上的时间精力用于线索核查和暗访督查,国务院办公厅督查室从即日起面向社会征集以下五个方面的问题线索:

一是稳增长方面。主要征集落实扩大需求政策措施不到位,水利、交通、能源领域重大基础设施项目审批程序繁琐、建设进度迟缓以及用地、用海、用能要素保障不到位,地方政府专项债券资金使用不到位,城镇老旧小区改造项目未按期开工或者开工后建设进度缓慢,稳定增加汽车等大宗消费政策落实

不到位等问题线索。

二是稳市场主体方面。主要征集大规模增值税留抵退税政策落实不到位、骗取留抵退税,特困行业阶段性缓缴企业职工基本养老保险费、失业保险费、工伤保险费以及国有房屋租金减免政策落实不到位,有关金融机构未按要求对中小微企业和个体工商户合理续贷、展期、调整还款安排,地方政府部门开展运动式执法、乱收费乱罚款乱摊派,行业协会商会依托行政机关或者利用行政影响力乱收费,中介机构借助行政资源垄断经营、强制服务、不合理收费,有关单位借疫情防控违规收费、不合理收费等问题线索。

三是稳就业保民生方面。主要征集有关地方和单位落实促进高校毕业生、退役军人、农民工、就业困难人员等重点群体就业政策措施不到位,落实技能提升补贴、一次性扩岗补助、失业保险稳岗返还政策措施不到位,推进重要民生商品保供稳价工作不力,对困难人员救助或纳入低保不及时,对低保对象、特困人员增发生活补贴不到位,拖欠教师工资、乡村医生补贴等问题线索。

四是保产业链供应链稳定方面。主要征

集有关地方和单位在推动企业复工复产中弄虚作假,提供员工返岗、物流保障、上下游衔接服务不到位,落实帮助外贸企业稳订单稳生产、支持外资企业稳生产稳经营政策措施不到位,迎峰度夏电力保障不到位,对企业生产所需的原材料、关键零部件供给保障不足,对港口及货场货物堆积、周转困难协调解决不力,违规设置检查卡口、阻碍货物运输畅通等问题线索。

五是深化“放管服”改革优化营商环境方面。主要征集有关地方和单位在政府采购、项目招投标、二手车交易领域出台地方保护政策、限制和排除公平竞争,政务数据不共享,仍要求群众多头重复提供有关证明,政府承诺不兑现、“新官不理旧账”,政府机关、事业单位、国有大型企业拖欠中小企业账款等问题线索。

同时征集有关地方和单位落实疫情防控政策举措不到位、违反疫情防控

## 新民随笔

一名美术老师在上网课时,家中猫咪先后5次“乱入”直播镜头。这一情况,被其供职的教育公司认定为违反规章制度的“影响教师形象”行为,加上这名老师此前上课迟到10分钟,公司将其开除了。

这令不少网友大跌眼镜,“小猫咪有什么错?”类似的“乱入”事件中,猫咪等宠物突然出现在直播画面里,往往会引发学生们的喜爱,有时还会意外地活跃气氛、把学生略显涣散的注意力拉回到课堂上。只要宠物没有喧宾夺主、影响授课,大多数时候,“乱入”就不过是一段让人会心一笑的插曲。

网友感叹猫咪何辜,其实是当事人鸣不平,甚至怀疑公司“借猫开人”。

据报道,这名老师申请了仲裁,要求公司支付赔偿金,公司因不服仲裁结果提起诉讼。法院审理后认为,该公司违法解除劳动合同,应支付赔偿金4万多元。而且法官说得很清楚,用人单位的规章制度要符合法律法规、兼顾公平合理,在执行过程中不能无限扩大解释。

这一判决给劳动者维护合法权益撑了腰,也提醒用人单位在员工管理上切勿“任性”,对员工权益和法律法规要有基本的尊重。

“员工不抢红包被罚款”“员工不参加同事生日聚会被开除”……曾经发生的这些“奇葩”案例,当事员工委屈,旁观者难以理解,企业管理人员却往往振振有词,把一些小事与职业素养、团队凝聚力等简单粗暴地挂钩,反映出的其实是对员工权益和法律法规的漠视。员工应该遵守劳动纪律和职业道德,但不等于对不合理的管理方式也要一味服从。

还有一些企业,在招聘面试中询问恋爱经历、婚育计划、父母兴趣爱好等与求职内容无关的问题,这种刺探隐私的行为不仅让求职者不舒服,还可能涉嫌就业歧视。

权益有保障、人格被尊重,公平的就业和工作环境才能让人各展所长。如果企业文化“有毒”,员工就算一时忍气吞声,一有机会必定远离。对违法违规、损害劳动者合法权益的行为,相关部门也要及时关注与纠偏,全社会要共同维护良性健康的就业环境。

## 猫咪何辜

郁晶陶

“九不准”要求、搞层层加码和“一刀切”,保障粮食和能源安全工作不到位,落实巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接政策措施不到位,推进农村饮水安全、农村人居环境整治工作不到位,制止耕地“非粮化”、防止耕地“非粮化”工作不力等方面问题线索。

市场主体和人民群众如掌握以上方面的问题线索,可以通过国务院“互联网+督查”平台反映。对其中有代表性的问题线索,国务院办公厅督查室将及时转实地督查组进行核查,以实际行动回应市场主体和人民群众关切。

线索征集时间:2022年8月1日至8月20日。

感谢对国务院大督查工作的关心和支持!

国务院办公厅督查室

2022年8月1日



国务院  
“互联网+督查”平台  
小程序码

江苏银行 上海分行  
BANK OF JIANGSU Shanghai Branch

江苏银行综合理财能力  
连续六年  
居城商行首位

数据来源:普益标准2016-2021年银行理财能力排名报告